



# 27支社区(村)慈善基金上线

## 成都郫都区激活社区治理资金“蓄水池”

6月25日,记者从成都市郫都区获悉,郫都慈善会积极探索慈善力量助力社区基金持续发展,通过搭建“社商”联盟、社区合伙人、五社联动等模式,以志愿者服务、爱心商家入驻、公益课堂、跳蚤市场等方式将部分收益注入社区慈善基金,壮大基金募集力量。目前已建立社区(村)慈善基金27支,募集资金共计616.23万元,社区(村)慈善基金募集取得初步成效。

### 郫筒街道奎星楼社区基金

#### 擦亮社区合伙人+“十八匠”品牌

奎星楼社区基金依托社区合伙人、社区十八匠品牌,创新社区基金募集机制和方法,积极动员社区居民、社区合伙人等为基层社会治理捐赠资金。通过社区合伙人备案入驻社区综合体以及开展公益课堂进行资金募集,目前,社区合伙人入驻综合体的管理费将注入社区基金,低偿公益课堂也会将部分资金注入社区基金。

十八匠志愿服务队通过开展一元微公益活动,积极动员社区居民进行募捐,让居民在享受服务的同时为基层社会治理贡献力量。据统计,该基金募集机制和方法每年可募资11万,



志愿者在社区开展服务活动。

居民有需求也可包装项目申请社区基金给予支持,做到取之于民、用之于民。

### 郫筒街道岷阳社区基金

#### 凝聚多元力量搭建善商联盟

岷阳社区整合多方资源,凝聚多元力量,以善商联盟为载体,撬动商家资源,实地走访挖掘辖区内的爱心资源并收集困难居民的需求。社区通过搭建爱心桥,将辖区内爱心单位、社区合伙人凝聚在一起,实行困难居民需求认领募集的方式,让爱心企业和居民有平台有渠道贡献慈善力量。同时,社区还通过商家为基金提供资金、物力支持,基金为商家提供宣传平台和社会责任履行途径的方式,实现社区资源共享,互利双赢。

除此以外,岷阳社区广泛传播慈善理念,招募志愿者宣传社区慈

善基金,组织开展爱心义卖,设置一日捐摊位,邀请辖区内党员及社会各界爱心人士积极参与,让慈善之风吹进居民心中。

### 郫筒街道凉水井社区基金

#### “五社联动”解码幸福图景

凉水井社区通过探索社区优势资源,建立可持续的募捐渠道,让群众参与社区公益,依托社区志愿者、社区合伙人、辖区爱心企业等资源,拓宽筹款渠道,增强基金的影响力。

作为商业气息不太浓厚的“文化型”社区,凉水井社区基金与在地的物业服务企业、国企等深度合作,凝聚和发展了大量的企业志愿者,通过工作坊的形式,将志愿者的优势转化为产出,通过懂书法的志愿者创作“书法公益品”、懂表演走秀的志愿参加低偿公益演出、“星光集

市”跳蚤市场进行义卖等形式筹款,不仅增强了社区慈善基金的曝光度,也进一步加强了居民对物业服务企业的认同感、对社区的归属感,在丰富社区文化生活的同时促使服务层面多样化、基金募集多样化。此外,凉水井社区慈善基金重视探索“细水长流”的发展模式,使保障社会服务项目得到长久的支持。

### 安靖街道方碑社区基金

#### “服务换服务”搭建社商联盟

结合社区志愿者体系建设,安靖街道方碑社区积极整合辖区内商家资源,搭建起社商联盟平台。社区通过志愿者在商家使用志愿者积分券消费、商家在社区兑换志愿者积分券的方式,以“服务换服务”,不仅拉近了居民、商家与社区的距离,也让商家在社区兑换后将收益的百分之五捐入社区慈善基金,最终实现“志愿者得实惠、商家促发展”的双赢模式。不仅如此,方碑社区始终致力于积极探索创新基层社区治理新思路,率先在安靖街道辖区开启“社区+志愿者+公益商家联盟”的三位一体模式,将社区志愿服务中涌现出的公益资源和社会多元力量有效整合,进一步激发居民志愿服务热情和商家经营活力。

据悉,郫都区慈善会社区(村)慈善基金建立后,将构建起一套社区慈善基金运行的规范流程,使基金运作有活力、资金使用有实效。郫都区慈善会也将继续指导社区(村)慈善基金募集和规范使用,让社区慈善基金“取之于社区、服务于社区”的优势发挥得更好,推动慈善助力基层治理。

华西社区传媒记者 李玥林  
郫都区委社治委供图

# 相约消防月 户外应急演练防患未“燃”

华西社区报讯(记者 冯涔 社区供图)6月20日,成都市锦江区锦华路街道皇经社区组织社区工作人员、居民代表和微网格员,来到国防教育基地开展“相约皇经消防月,应急演练保平安”培训活动。

当天,消防员、急救员等专业老师为大家进行了多项技能培训——火灾逃生、地震逃生、烟道逃生、正确使用灭火器、心肺复苏实操方法……参训人员还参观了地震体验馆、生命支持



居民进入模拟地震体验馆。

场馆、烟道逃生馆等场馆,并进行

了相关应急演练。

在地震逃生体验屋进行4-8级模拟地震体验后,居民代表徐先生表示:“这次模拟应急处置训练,给我留下了特别深刻的印象,掌握了逃生的基本技巧和注意事项,增强了应急意识,收获很多啊!”

社区党委书记马皎表示,这次活动通过模拟真实事件及应急处置过程,一方面增强了辖区居

民面对突发事件的应急反应能力、自救能力,同时也提高了基层干部研判、决策指挥和组织协调能力,增强了大家对突发事件风险源的警惕性,让基层工作人员和居民们掌握了应急知识和处置技能,“在今后的工作中,社区将继续加强消防安全、燃气安全培训,进一步提高广大居民‘知消防、懂技能、会灭火’的能力,增强安全意识,提高自救互救和应急避险能力。”

# 潮酷又环保“捡跑”活动让城市更美丽

华西社区报讯(记者 程玥)近日,成都高新区石羊街道盛兴社区在栏杆堰公园开展了“小手牵大手,我是环保小能手”垃圾分类公益“捡跑”活动,辖区内30余组家庭参与活动。

活动现场,志愿者为居民们讲解了垃圾分类的重要性与垃圾分类知

识,并进行了有奖问答。随后,居民领取补给包,戴上防晒帽,拿起捡拾夹,一边慢跑一边捡拾沿途的生活垃圾,并将其分类装进相应的垃圾袋中。

此外,志愿者和参与者还沿途向市民宣传垃圾分类知识,推

广“垃圾分类就是新时尚”的生活方式,引导市民将“垃圾分类就是健康生活”的绿色观念内化于心、外化于行,自觉养成垃圾分类好习惯。大家纷纷表示:“美好的环境是需要我们共同守护的!”

“捡跑”活动结束后,居民参与了垃圾分类相关互动游戏。活动现场热闹非凡,“各归各位”“火速归类”“火眼金睛”等游戏,让大家在锻炼身体、收获快乐的同时,进一步巩固了垃圾分类知识,增加了垃圾分类的自觉性、主动性。